Fiche n° 5. Expressions algébriques
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5.1 b) De o’ = a® — 1, on déduit a® = a*(a® — a) = o” — a” et done a” —a" = a*. De plus a* = a(a® — 1), ete.

5.1 ¢) On commence par a® = (a*)> = (¢® — 1)’ =a* —2¢° + 1 = —a” —a puis 0" = (—a’ —a)* = a* +2a" +d°
? Y ; . L

5.1d) L'égalité a® — a” + 1 peut s'écrire ala — a”) = 1 ce qui montre que a # 0 et = = a — a”. Alors == l—a

5.3¢)  On développe : (—4+iv5)* = —4" + 3-4%(iV5) — 3-4'(iv5)* + (iV5)® = —64 + 48iV5 + 60 — 5i/5.
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5.3 d) On développe : (—3 —!—z’%}‘ = __ 13 V(: B g \8/_
5.4 a) De a” = 1, on déduit o’ = a” et a® = a done tous les termes se simplifient sauf deux : 4 — 1 = 3.
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5.4 b) On comnence par a xa =a cara = (a’)” = 1. De méme a = a , elc. et on obtient

4 2 3 10
done finalement @™ xa” xa” xa” =a = 1.
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5.4 c) Ceci vaut a® ot § = Z k= % est un entier multiple de 5.
k=0
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5.5 b) On se rameéne au résultat précédent : =7 — —= = :z:(:rl e _'Z) - = (2:2 - —::) S ( = -) =ala”+2)+a
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5.7 c) On a nécessairement R — B = (.
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%rravz+%g—:E§—R = ﬂ2+%:gR = Uzzg(R—%) =5 W=
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